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Leia este fragmento do texto “O desmatamento na Amazônia”: 
 

 A escalada de desmatamento da floresta Amazônica ocorre devido, principalmente, a 

atividades de mineradoras, madeireiras, pecuária e a agroindústria. Esta última tem crescido de 

maneira exponencial na região Amazônica, motivada pelo baixo custo das terras e da mão de 

obra e pelo elevado preço internacional de alguns produtos, como a soja (...). De concreto, sabe-

se que a retirada da vegetação da floresta Amazônica tem consequências em escala global (o 

clima da Terra), regionais (o controle da erosão) e locais (desaparecimento de espécies de 

importância para a população).  

João Pedro Werneck. Disponível em: <http://www.olharvirtual.ufrj.br>. 

 

Questão 1 – Identifique a causa do crescente desmatamento na região Amazônica: 

O crescente desmatamento na região Amazônica “ocorre devido, principalmente, a atividades de 
mineradoras, madeireiras, pecuária e a agroindústria.” 
 

Questão 2 – Estão entre as consequências do desmatamento da Amazônia, exceto: 

a) “baixo custo das terras e da mão de obra”.  
b) a alteração no “clima da Terra”. 
c) “o controle da erosão”.  
d) “desaparecimento de espécies de importância para a população.” 
 

Questão 3 – No trecho “[...] de alguns produtos, como a soja [...]”, o termo grifado introduz uma: 

a) comparação  

b) citação 

c) explicação  

d) exemplificação  

 

Questão 4 – Não se determina o sujeito na seguinte passagem: 

a) “A escalada de desmatamento da floresta Amazônica ocorre devido [...]” 
b) “Esta última tem crescido de maneira exponencial na região Amazônica [...]” 
c) “De concreto, sabe-se que a retirada da vegetação da floresta Amazônica [...]” 

d) “[...] a retirada da vegetação da floresta Amazônica tem consequências em escala global [...]” 
 

Questão 5 – Em “Esta última tem crescido de maneira exponencial [...]”, a palavra grifada poderia 

ser substituída por: 

a) esporádica  

b) significativa  

c) desordenada  

d) consciente  


